Игра-занятие «Волшебный песок» с использованием кинетического песка
Возраст 1-3 года
 
Цели:
- формировать представления детей о свойствах песка;
- обогащать тактильный опыт детей;
- развивать мелкую моторику рук;
- развивать речевую активность, внимание;
- вызывать положительные эмоции, связанные с новыми впечатлениями.
Задачи:
- развивать речь, мышление, внимание, наблюдательность;
-обогащать словарный запас.
[bookmark: _GoBack]Ход занятия:
Ребята, посмотрите, к нам на занятие пришли гости белка, обезьянка, тигрёнок, мышонок. Давайте поздороваемся с ними! Наши гости пришли узнать, чем интересным занимаются детки в саду. Давайте им покажем наше занятие и поучим их так же хорошо заниматься. 
 А теперь красиво и тихонько проходим к столу и присаживаемся на свои стульчики. Ой! Кто-то к нам стучится, пойду, открою дверь. Ребята, к нам пришел еще один гость, это кто пришёл к нам в гости, Зайчик-попрыгайчик.
Зайка говорит, что пришел к нам в гости из леса и приготовил нам сюрприз. Что же тут спрятано под салфеткой? Хотите посмотреть?
Дети, что это? Правильно, это песок. Но Зайка нам говорит, что песок этот не простой, а волшебный. И с этим волшебным песком мы будем играть. Зайчик хочет, что – то нам сказать, перед тем, как мы начнём играть с песочком. Садитесь поудобнее и слушайте: (Воспитатель от имени зайки озвучивает правила.)
Правила поведения с кинетическим песком:
 нельзя драться и песком в глаза кидаться, не бери песочек в рот, после игры с песком, нужно за собой убрать, ручки моем с мылом и тёплою водой.
Спасибо, тебе, Зайка, теперь малыши знают, как нужно себя вести, играя с песком. 
А сейчас, давайте познакомимся с песочком.
Положите ручки на песочек! Песок какой: холодный, приятный на ощупь, сыпучий, мелкий. А сейчас мы будем играть, наши ручки развивать! Ручкой правой хлоп! Ручкой левой хлоп! Отдыхаем, гладим ладошкой по песочку!
Наши пальчики шагают, наши пальчики играют! (шагаем пальчиками по песку). Мы с песком играем, кулачки сжимаем! Посмотрите он какой – он как будто бы живой! А теперь ладошки встряхнули, чтоб в глазки не попало.
 Ребята, а теперь Зайке и его друзьям пора отправляться домой. Где они живут? Правильно, лесные животные живут в лесу!
Итог:
 Дети, вам понравилось играть? А что вам понравилось? Кто приходил к вам в гости? Что мы делали?
Давайте скажем ему спасибо и до свидания.
Ручкой машем на прощание, скажем дружно: «До свидания, Зайка».

