Приложение 

УТВЕРЖЕНА

приказом департамента образования Администрации Тазовского района

от 19.11.2021 № 1079
Муниципальная модель предоставления 

дошкольного образования в вариативных формах

В Концепции модернизации системы образования одной из приоритетных задач, ставится обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения дошкольного образования для всех слоев населения.

 В «Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года» подчеркивается «единство образовательного пространства на территории Российской Федерации, защита и развитие этнокультурных особенностей и традиций народов Российской Федерации в условиях многонационального государства».

Ключевой идеей Модели становится «мягкая» (двойная) социализация маленького ненца, позволяющая обеспечить благоприятные и комфортные условия для получения качественного дошкольного образования через создание единого образовательного пространства.

Под дошкольным образованием кочевых детей следует понимать систему мер, направленных на оказание помощи детям, не имеющим возможности до школы посещать дошкольное учреждение из-за условий жизни и труда его семьи, и что является причиной дезадаптации детей при поступлении в школу.

В Ямало-Ненецком автономном округе ведется активная работа по сохранению этнокультурных ценностей коренных малочисленных народов Севера. Одним из приоритетных направлений в этой сфере является организация кочевого образования детей тундровиков в местах их традиционного проживания, которая направлена на создание эффективной образовательной системы для детей малочисленных народов Севера, в поднятии статуса семьи, в сохранении неразрывной связи родителей и детей, в подготовке интеллектуальной личности.

 Модель предоставления дошкольного образования в вариативных формах предопределяет единство образовательного результата с условием перехода на следующую образовательную ступень; как составляющая технологии сопровождения успешной двойной социализации тундрового ребенка-дошкольника в контексте деятельностного и событийного подхода, основанного на этнокультурных практиках.

Цель муниципальной модели -  повышение качества оказания муниципальных услуг в сфере дошкольного образования в вариативных формах.

Задачи:

-  повышение эффективности муниципального управления в сфере предоставления вариативных форм дошкольного образования за счёт использования ресурсов образовательных организаций; 

-  создание дошкольного образовательного пространства района через разработку единого методического обеспечения; 

-  прогнозирование необходимого количества мест в вариативных формах (ВФ), предоставляемых дошкольными образовательными организациями; 

- учёт обучающихся в образовательных организациях дошкольного образования.
На территории муниципального образования Тазовский район Ямало-Ненецкого автономного округа проживают 1842 ребенка из числа коренных народов Севера в возрасте от 0 до 7 лет, из них 644 ребенка совместно с родителями ведут традиционный образ жизни. 

Основные виды деятельности тундровиков – оленеводство, охотопромысел и рыболовство. Дети до 6 – 7 лет живут с родителями в тундре, но при поступлении в школу, резкий отрыв ребёнка от семьи, от привычного размеренного ритма жизни в тундре сразу в интернат приводит к сильным психологическим перегрузкам и стрессам, приводящим к зарождению комплексов, к трудностям социальной адаптации и к другим отрицательным последствиям. 

Проблема состоит в том, что дети, родители которых ведут кочевой образ жизни, не имеют возможности получать услуги, предоставляемые дошкольными организациями. Привозить своих детей в детский сад кочевники не могут, потому что некоторые стойбища расположены на очень отдалённых расстояниях от населённого пункта, климатические условия нашего северного региона не всегда могут позволить длительные переезды по тундровой местности, тем более с маленькими детьми.

В муниципальной системе образования основной формой предоставления дошкольного образования для детей тундрового населения на межселенной территории является функционирование кочевых групп кратковременного пребывания детей.

Модель кочевой разновозрастной группы - это содержательная линия дошкольного образования в местах кочевий, которая обеспечивает разностороннее развитие детей коренной национальности в естественных жизненных условиях с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям – физическому, социально-личностному, познавательно-речевому и художественно-эстетическому развитию в течение учебного года. 

Кочевые группы открыты в факториях, родовых общинах, в крупных местах компактного проживания коренных малочисленных народов Севера, что способствует  укреплению связи поколений, воспитанию детей, в совершенстве владеющих родным языком, знающих традиции и культуру своего народа. 

В Находкинской тундре («Снежинка»)- 40 детей, 2 группы: до 3-х - 5 детей, 3-7 лет- 35 детей.

Антипаютинская тундра – («Звездочка») - 13 детей, 1 группа: до 3 лет - 1 ребенок, 3-7 лет - 12 детей. 

Гыданская тундра, на фактории Юрибей («Северяночка») - 1 группа, 27 детей: до 3 лет - 1 ребенок, 3-7 лет - 26 детей.

Воспитание и обучение осуществляется с учетом региональных, природно-климатических и географических условий Ямало-Ненецкого автономного округа, социально-экономических и национально культурных особенностей территорий, традиционного природопользования и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера.

Деятельность кочевой разновозрастной группы направлена на организацию предшкольной подготовки, оказание индивидуальной педагогической помощи детям, не посещающим дошкольное образовательное учреждение. 

В летний период организована работа сезонных летних кочевых групп (с июня по август) в условиях кочевья. География предшкольной подготовки достаточно широка: Нарэйдолва, Наду-Мара, Верховье, Хар-бей, Пур Парод, Выдер Яха, Тазовская тундра, Гыданская тундра, Евай Салинская тундра, район Харте-Яха, Юрибей, Сякута-Яха, Мыс Поворотный, Ненянг-Юнг, Нарка-Яха, фактория «Белые Яры», Сякута-Яха.
Образовательная деятельность осуществляется учащимися школ-интернатов (14-18 лет), обучающихся по программе «Организатор предшкольной подготовки» творческого объединения «Авангард».  На базе Тазовского районного Дома творчества реализуется  программа социально-педагогической направленности по профильному обучению подростков-организаторов предшкольной подготовки из числа коренных народов Севера.

Образовательными блоками программы «Организатор предшкольной подготовки» являются

- Общепрофессиональные дисциплины: основы педагогики, психологии, возрастной анатомии.

- Предметная подготовка.

- Документоведение: ведение журналов, отчет по итогам практики, фотоотчёт.

- Практика.

Образовательные блоки обучения дошкольников:

Развитие речи

Элементарные математические представления

Окружающий мир

Изобразительная деятельность

Лепка

Конструирование

Физическое воспитание

Взаимоотношения строятся с детьми в соответствии с личностно-ориентированной моделью общения, цель которой – содействовать становлению личности ребенка. Опираясь на индивидуальные способности детей, педагог преследует цель формирования и развития жизненных умений и навыков, используя следующие формы работы:

•
проведение индивидуальной работы;

•
проведение беседы с ребенком с целью создания условий для выражения своего  мнения, доказательств их позиции;

•
отказ от жесткой регламентаций деятельности дошкольников;

•
построение партнерских взаимоотношений между воспитателем и детьми.

На базе МКДОУ детский сад «Северяночка» реализуется региональный инновационный проект «Психолого-педагогическое сопровождение родителей (законных представителей) по организации предшкольной подготовки в условиях кочевья». На фактории Юрибей  функционирует консультативный пункт для родителей и  стационарная разновозрастная кочевая группа кратковременного пребывания детей.
Для  получения детьми первоначальных умений и навыков, ознакомления с правилами поведения в организованном детском коллективе, легкого адаптационного периода при поступлении в школу-интернат, социализироваться в обществе сверстников и взрослых, организована группа предшкольной подготовки детей 6-7 лет в Тазовской школе-интернате.

Таким образом, сложившаяся система дошкольного образования в вариативных формах (группы кратковременного пребывания в течение учебного года, сезонные летние кочевые группы, группа предшкольной подготовки) не в полной мере реализует  доступность дошкольного образования на межселенной территории муниципального округа Тазовский район. Самая главная проблема — поздний старт. Ребенок не прошел курс дошкольного обучения и сразу поступает в школу-интернат. Зачастую он не знает русского языка, а все обучение проходит на русском. 

Ограниченное количество вариативных, адаптированных под потребности кочующих семей форматов предшкольного образования маленьких ненцев не позволяют учитывать специфику развития детей кочевья и ориентировать на успешность социализации как ключевого результата дошкольного образования.

Вариативные формы предоставления дошкольного образования являются не только реальным, но и перспективным направлением развития дошкольного образования (далее – ДО).

	Форма кочевого образования
	понятие
	реализация

	Кочевая группа кратковременного пребывания
	Вариативная форма предоставления ДО в течение учебного года; образовательная деятельность осуществляется воспитателями детских садов; используются  личные помещения педагогов. 
	 с 2001 года

	Сезонная летняя каникулярная группа
	Вариативная форма предоставления ДО в период осенних и весенних каникул в условиях кочевья. Образовательная деятельность осуществляется   учащимися школ-интернатов, обучающихся по программе «Организатор предшкольной подготовки» творческого объединения «Авангард».
	с 2012 года

	Центр предшкольной подготовки 
	Образовательная деятельность с детьми дошкольного возраста в условиях кочевья осуществляется в оборудованном помещении; предоставление методической, консультативной, психолого-педагогической помощи родителям, ведущим традиционный образ жизни, по различным вопросам обучения, развития, воспитания.
	Фактория Юрибей,

с 2020 года

	Группа предшкольной подготовки (подготовительная к школе группа)
	Форма предоставления ДО для детей в условиях школы-интерната.
	 с 2021 года

	Летний детский сад
	Вариативная форма предоставления ДО в летний период (с июня по август) в условиях кочевья. Образовательная деятельность осуществляется  воспитателями других ОО на условиях внешнего совместительства.
	

	Летняя школа
	Вариативная форма предоставления ДО в летний период (с июня по август) в условиях кочевья. Образовательная деятельность осуществляется  учителями начальных классов школ-интернатов по подготовке детей к школе.
	

	Выездной детский сад
	Вариативная форма предоставления ДО в течение учебного года по периодам. Образовательную деятельность осуществляет вахтовый (выездной) воспитатель
	

	Группа кратковременного пребывания на базе ДОО п. Тазовский, с. Газ-Сале, северных поселений
	Вариативная форма предоставления ДО в период проведения национальных праздников (День рыбака, День оленевода). Образовательная деятельность осуществляется на базе МДОО воспитателями и специалистами.
	


Новой вариативной формой для муниципальных дошкольных образовательных организаций являются группы кратковременного пребывания для детей, находящихся в сестринском доме после лечения и иных событий, или чьи родители/законные представители участвуют в национальных праздниках, проводимых на территории поселений, проходят медицинский осмотр и иные мероприятия. Деятельность в данной группе будет направлена на освоение ребенком социального опыта общения со сверстниками и взрослыми в совместной игровой деятельности.
Так сложилось, что в условиях кочевой жизни воспитание и образование дошкольников полностью зависят от их родителей. Но образование самих родителей, проживающих в тундре и традиционный образ жизни, не позволяют должным образом подготовить ребенка к школе. Для решения этой задачи необходимо составлять методические пособия, сборники «Чем занять ребёнка летом?», «Логика –  зарядка для ума», «Чтобы красиво говорить – нужно с пальцами дружить!».  Данные сборники будут применяться тундровыми родителями, потому как в них содержатся считалки, логопедические стихи и песенки, подвижные и развивающие игры, не требующие специальных условий.

Особое внимание отводится подготовке педагогических кадров из числа учащихся старших классов, проживающих в тундре и планирующих связать свою будущую профессиональную деятельность с педагогической профессией и при этом качественно готовить тундровых малышей к поступлению в школу. В процессе подготовки школьников  к организации сезонных групп необходимо обеспечить составление Детского портфеля (кейса материалов): «Портфель дидактических пособий» для работы в кочевьях, аудио-каталог аудиозаписей сказок и поучительных рассказов с перечнем вопросов и заданий, которые позволят ребёнку лучше понять литературное произведение, а также помогут ему сделать правильные нравственные выводы.

Все созданные материалы могут быть  апробированы в детском саду и группах предшкольной подготовки при школе-интернате под руководством наставника: самостоятельно выполнять  роль кочевого педагога, проводя с тундровыми дошкольниками занятия.

Основой для организации педагогом занятий с детьми  является тетрадь для ребенка «Тундровичок»,  которая в доступной занимательной форме поможет им пополнить запас знаний об окружающем мире. Занимаясь по тетради, дети смогут классифицировать объекты природы, называть обобщающими словами их группы, разовьют внимание, мышление, память, связную речь. Основной принцип составления рабочей тетради - интеграция знаний из разных образовательных областей на равноправной основе. Что позволит легко усваивать определенные знания и  развивать образно-логическое мышление.

В настоящее время методические продукты не представлены для широкого круга пользователей. Они необходимы и позволяют раскрыть механизм, алгоритм или модель проектирования единого образовательного пространства в условиях кочевья.
Модель определяет создание специфического образовательного пространства, в котором учитываются:

 уникальная этносреда;

развитие ребенка как субъекта деятельности;

педагогическое сопровождение ребенка и семьи как совокупности условий, развивающие образовательные ситуации;

построение деятельности на основе событийного подхода с актуализацией со-деятельности взрослых и детей, детей между собой разного возраста;

использование культурных практик в образовательном процессе и организации самостоятельной деятельности детей, как наиболее близких и органичных для самобытности и сохранения национальных традиций.

Модель строится с опорой на классические и современные традиции коренных ненцев:

 в воспитании детей:

что принято делать с детьми от рождения до 1 года (песни, колыбельные, кто ухаживает за ребенком)?

 какие особенности в воспитании от 1 года до 3-х лет (к чему приучают малыша, чему учат целенаправленно)?

что входит в воспитание детей от трёх до семи лет?

есть ли разница в воспитании мальчиков и девочек?

кто занимается воспитанием детей? 

чему и с какого возраста учит мама?

чему и с какого возраста учит папа?

 кто является главным в семье в воспитании детей?

особенности общения и взаимодействия в ненецкой семье

с какого возраста ребенок включается в трудовом плане в жизнь семьи?

отношении к образованию детей

заинтересованы ли коренные ненцы в образовании детей?

 какую цель они видят в образовании детей?

традиционные праздники

в каких случаях надевают праздничную одежду?

какие существуют традиционные праздники, значимые события для ненецкой семьи?

национальные особенности

наиболее известные национальные подвижные игры

             сказки (про кого), предания

если поют, то какие песни, какого характера

если танцуют, то какого плана эти танцы (с чем это связано?)

помимо изготовления одежды и вышивки, чем ещё занимаются в чуме?

Таким образом, особые условия воспитания, к которым с рождения привыкает ребенок, должны быть учтены при реализации дошкольного образования с целью поддержания и сохранения самобытности ненцев.

 Образовательный материал выстраивается в соответствии с тематическим содержанием, которое предопределяет конкретный образовательный продукт как реальный образовательный результат в определенной образовательной области.

Образовательный результат прописывается через портрет ребенка на пороге школы (какой он должен быть?).

Достижение образовательного результата происходит с учетом базового принципа культуросообразности. 

Принцип культуросообразности учитывается через национальные:

Подвижные игры

Спортивные игры

Элементы спортивных праздников

Особенность сюжетно-ролевых игр (быт в чуме; охота; каслание оленей)

Ритмические движения – танцы

Национальные музыкальные инструменты – звукоиздающие

Песнопения (духовные)

Сказки и национальные загадки – устное народное творчество

Колыбельные песни

Художественно-эстетическое развитие через освоение промыслов, изготовление одежды и кукол.

Традиции в воспитании по возрасту (особенности общения с ребенком о 0 до года; включение его в жизнедеятельность семьи до двух лет, что он должен и что может сделать от 3 до семи; чему соответствует.

Важно создать каждому ребенку возможность для развития способностей, широкого взаимодействия с миром, активных практик в разных видах деятельности, творческой самореализации. 

Реализация модели нацелена на: 

— создание каждому ребенку условий для наиболее полного раскрытия возрастных возможностей и способностей, так как задача дошкольного воспитания состоит не в максимальном ускорении развития дошкольника и не в форсировании сроков и темпов перевода его на «рельсы» школьного возраста;

— обеспечение разнообразия детской деятельности;

— близкой и естественной для ребенка: игры, общения со взрослыми и сверстниками, экспериментирования, предметной, изобразительной, музыкальной. Чем полнее и разнообразнее детская деятельность, тем больше она значима для ребенка и отвечает его природе;

— ориентацию всех условий реализации программы на ребенка, создание эмоционально-комфортной обстановки и благоприятной среды его позитивного развития.  

Необходимо создание оптимальных условий для социально-личностного развития дошкольников через эффективное взаимодействие детей, педагогов и родителей, и управление качеством образовательного процесса.

В соответствии с целью все задачи можно разделить на три блока:

Блок 1. Развитие способностей:

- обеспечивать равные возможности для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства;

-охранять и укреплять физическое и психическое здоровье детей, в том числе формировать основы здорового образа жизни, психологического здоровья, эмоционального

благополучия;

- формировать интересы и действия ребенка в различных видах деятельности;

формировать предпосылки к деятельности, в том числе учебной;

- формировать инициативность, самостоятельность и ответственность ребенка на основе

развития его способностей.

Блок 2. Формирование культуры личности:

- формировать общую культуру личности каждого ребенка, развивать их социальные, нравственные, эстетические, интеллектуальные и физические качества;

- приобщать детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства;

- объединить обучение и воспитание в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей; формировать ценностные ориентации на образцах позитивного социального поведения человека, нормах, правилах, народных обычаях и традициях, сложившихся в обществе.

Блок 3. Формирование детского коллектива:

-создавать благоприятные условия развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями;

- развивать способности и творческий потенциал каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром. 

Кроме того, весьма значимо то, что в процессе организации социокультурных практик детей особое внимание должно уделяться:

 - индивидуальной организации разнообразных образовательных процессов, их суммированию и включению в жизнь сообщества;

- конструированию педагогической деятельности на основе инициативы, интересов, мотивации детей (а не просто отчужденных «стандартов»);

- проектной форме организации всех культурных практик;

- взаимодополняемости основного и дополнительного образования;

- обеспечению демократического образа жизни детского коллектива как гаранта перехода образования от информационной к деятельностной модели организации».

Таким образом, важно предоставление ребенку возможностей, во-первых, играть и активно включаться в разные виды деятельности; во-вторых, дружить и общаться, как со сверстниками, так и со взрослыми; в третьих, удовлетворять потребность в активном движении; в-четвертых, осваивать разнообразное и интересное познавательное содержание; в-пятых, ориентироваться на субъектные особенности ребенка, его национальный и самобытный опыт жизни и деятельности.

Способы проявления инициативы и самостоятельности ребенка в различных культурных практиках

	культурная практика

(вид детской деятельности)
	проявление самостоятельности
	проявление инициативы
	взаимодействие ребенка и взрослого
	целевой ориентир по ФГОС ДО

	Игровая
	Поиск партнера по игре, придумывание новых правил, замещение известных предметов для игр. Развитие эмоциональной насыщенности игры, как способ развития нравственного и социального опыта
	Развитие желания попробовать новые виды игр с различными детьми в разных условиях, игровых центрах. Использование режиссерских и театрализованных игр
	Использование ролевой игры, как способ приобщения к миру взрослых. Взрослый – партнер по игре без которого нельзя обойтись для усвоения социального опыта
	Ребенок участвует в совместных играх, обладает развитым воображением

	Экспериментирование
	Поиск не одного, а нескольких вариантов решения вопросов. Использование в деятельности различных свойств, предметов и явлений
	Желание придумать новый образ, способ решения поставленной задачи
	Участие ребенка в создании предметно-развивающей среды для формирования новообразований психики ребенка
	Проявляет любознательность, задает вопросы взрослым, способен к принятию собственных решений опираясь на свои знания и умения

	Продуктивная
	Создание оригинальных образов, проявление эмоциональных выражений. Придумывание поделки по ассоциации
	Ознакомление со свойствами предметов на новом уровне
	Развитие дивергентного мышления. Формирование партнерских отношений с взрослым
	Способен к волевым усилиям, может выражать свои мысли и желания

	Проектная деятельность
	Поиск нестандартных решений, способов их реализации в культурной жизни ребенка
	Поиск нового способа познания мира. Развитие интереса к различным явлениям детской жизни
	Развитие взаимодействия с педагогом и членами семьи на новом уровне. Познание окружающей действительности происходит с помощью взрослого и самим ребенком в активной деятельности
	Ребенок обладает элементарными представлениями из области живой природы, естествознания, математики, истории

	Манипуляции с предметом
	Развитие внутренней взаимосвязи между мышлением, воображением, произвольностью и свободой поведения
	Поиск новых способов использования предметов в игровой деятельности
	Взрослый рассматривается как основной источник информации
	У ребенка развита мелкая и крупная моторика

	Трудовая
	Воспроизведение конкретных трудовых действий в группе, на участке для прогулок
	Проявление интереса к труду, наблюдение за трудом, участие в трудовой деятельности. Предложения различных способов организации труда
	Совместный труд со взрослым и детьми. Необходимое речевое общение с другими детьми, проявление сопереживания, сочувствия и содействия
	Обладает знаниями о социально


В результате дошкольник приобретает необходимый личный социокультурный опыт, который становится фундаментом полноценного развития и готовности к школе.  

Для организаторов вариативных форм важно знать, что характеризует кочевого ребенка для организации деятельности с учетом его возможностей и потребностей, определения условий его успешной социализации. В модели представлен портрет маленького ненца, выделены особенности его развития.

	затрудняет
	облегчает

	Высокий процент, особенно отдаленных тундр от поселков, которые не владеют русским языком
	Быстро обучаются чужому языку

	Иной биологический цикл и ритм жизнедеятельности относительно европейского ребенка более медленный
	Высокий уровень развития трудовых навыков

	Замкнутые
	Высокий уровень самостоятельности

	Мало говорят
	Развитие мелкой моторики, особенно у девочек (раннее шитьё, бисероплетение)

	Не идут на контакт (мальчики более открытые, легче идут на контакт; девочки – замкнуты, скромнее, тише, менее активны)
	Хорошо рисуют карандашом 

	            ЛОГО-диагнозы (в ненецком языке отсутствуют некоторые звуки русского языка)
	Добрые, ласковые, особенно девочки


Вариативность механизмов построения единого образовательного пространства позволяет обеспечить качество дошкольного образования, увеличить охват детей дошкольного возраста, ведущих кочевой образ жизни со своими семьями, удовлетворить вариативные запросы ненецких семей в получении альтернативных форм дошкольного образования.

Практика показала, что выпускники кочевых групп заметно отличаются от детей неорганизованных, они легче преодолевают языковой барьер, безболезненно переносят адаптацию к условиям общеобразовательного учреждения, имеют определенную базу знаний и умений, активно участвуют в конкурсах мероприятиях.

Критерии оценки эффективности модели

наличие представленных практик по реализации модели;

степень удовлетворенности представителей педагогической общественности результатами реализации модели (по результатам профессиональной экспертизы);

степень удовлетворенности представителей профессионального сообщества, реализующих модель (по результатам профессиональной экспертизы);

степень удовлетворенности заказчика качеством разработанной модели (представители департамента  образования);

показатель удовлетворенности родительской общественности в ходе апробации модели.

